



32°C  
21°C



## 习近平出席领导人气候峰会并发表重要讲话

# 共同构建人与自然生命共同体

详见A2

大湾区综合性国家科学中心先行启动区(松山湖科学城)全面启动,项目总投资预计超千亿元

## 大湾区大学等一批重大项目动工

详见A2

### 国办印发意见,建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制

# 普通门诊最少报销50% 个人医保卡能给家人用

详见A5



从“全学霸”到生源参差不齐

## 优质民校还能“笑傲江湖”吗?

详见A3

### “深融·问道”——媒体深度融合发展研讨峰会

相关报道见A4

今天消息

# 媒体深度融合发展 怎么融? 合什么? 往哪深?

## “深融·问道”媒体深度融合发展研讨峰会今日在穗举办,与会各界人士共聚一堂共论大计



小图:“深融·问道”媒体深度融合发展研讨峰会开幕前,与会嘉宾参观岭南报业博物馆

大图:研讨峰会现场



羊城晚报讯 记者董柳、林洁报道:问计深融之策,问道传媒未来。今天上午,由羊城晚报报业集团、人民日报《新闻战线》杂志社联合主办的“深融·问道”媒体深度融合发展研讨峰会,在广州羊城创意产业园举行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出推动传统媒体和新兴媒体融合发展的战略部署。2014年,中央深改组会议审议通过《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》。2019年1月25日,习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时强调,“推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。”2020年9月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快推进媒体深度融合发展的意见》,并发出通知,要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。本次研讨峰会,与会嘉宾就新时代推进媒体深度融合发展共聚一堂、共谋发展,问计献策、问道未来。

今天上午的研讨峰会上,《新闻

战线》杂志社总编辑王刚代表主办方致欢迎辞,中华全国新闻工作者协会书记处书记冯海青作讲话。羊城晚报报业集团党委书记、社长刘海陵,上海报业集团党委书记、社长袁新,中国人民大学新闻与社会发展研究中心主任、新闻学院教授、博士生导师蔡雯分别作主旨发言。

王刚在致辞中代表主办方向各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,并充分肯定了举办此次峰会对于探索主流媒体深度融合发展的意义,对实现主流媒体高质量发展、讲好中国故事、以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年起到鼓劲助力作用。

冯海青在讲话中指出,推进媒体深度融合,一要坚定互联网化的主攻方向。主流媒体要加快转型升级,加大投入力度,优化资源配置,尽快向互联网主阵地汇集。要明确以内容平台服务用户的互联网化为媒体深度融合发展的方向。二要提升获取用户的核心能力。新型主流媒体要有优质内容的生产能力、信

息服务的聚合能力和先进技术的应用能力,通过核心能力强化媒体与受众的连接,获取用户群体。在优质内容生产上,要注重依靠用户、吸引用户,通过开放平台吸引用户共同参与信息生产和传播,生产更多群众喜爱的内容。在信息服务聚合上,要立足做大做强自主可控的信息网络平台建设,加强商业平台的

传播渠道合作,对新技术保持敏感。三要加快主力部队人才培养。注重用积极的政策引进短缺人才,用科学的考评手段激励全媒体人才。

按照峰会议程,今天下午,与会嘉宾就推进媒体深度融合发展的经验做法、实际效果、困难障碍、优化路径等作论坛研讨发言。

研讨峰会前,与会嘉宾参观了

羊城晚报全媒体指挥中心、岭南报业博物馆,以及羊城创意产业园内的两家文化创意类上市企业酷狗音乐和荔枝公司。

中华全国新闻工作者协会的嘉宾以及来自全国各地的新闻学界、新闻业界、互联网传播业界、社会责任企业、文化创新企业的各方嘉宾近百人参加研讨峰会。

### 又迎“荔枝大年”,广东如何搭建荔枝营销“矩阵”?

# “触电”+跨界+旅游,让世界看见荔枝就想起广东

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤农轩报道:将徐闻菠萝卖成超级网红之后,广东又开始布局今年的荔枝营销大戏。4月22日,2021年广东农产品市场体系建设工作会议暨广东荔枝营销动员大会在广州举行,一系列跨界新营销要让荔枝成为广东特色优势水果产业的“王牌”。

今年广东荔枝有望再迎“大年”。22日的会议给今年的荔枝营销定调:把荔枝营销作为“我为群众办实事”的重要内容,要让广东荔枝卖得出、卖得好。

根据会议部署,今年的荔枝营销要凸显数字农业创新力,以广东荔枝品牌打造为切入点,加快荔枝

产业数字化技术模式推广应用,着力推动荔枝数字化营销和大数据中心建设,健全荔枝网络销售体系,建设数字荔园,开展荔枝网络产销对接、营销推广、品牌建设、线上教学等活动。

根据《2021广东荔枝市场体系建设活动方案》,将举办2021广东农产品市场体系建设工作会议暨广东荔枝营销总结大会,启动广东荔枝(农产品)丝路行暨中国(广东)荔枝国际网络文化节。联动荔枝主产区区和国际国内销区,举办形式多样的数字营销活动,形成一个荔枝新营销矩阵。

各个荔枝产区也有不同的营销“打法”。在珠三角,一系列跨界新

营销“预订”了多个热搜。包括策划“妃尝推荐”跨次元虚拟直播带货活动,用年轻用户的语言和载体讲荔枝故事;联合王者荣耀游戏,策划“杨贵妃”的荔枝主题皮肤等。

广东今年还将发起“荔枝团长”团购亿斤荔枝大行动、发起“荔枝+红色旅游”营销模式升级。发起“荔”旅行旅拍大行动;包装若干条不同风格的荔枝主题旅游线路,推荐一批荔枝采摘农场;联动荔枝主产区旅游景点,推出广东爱“荔”旅行情侣、亲子套餐等。

广东数字农业集结的一大帮“小伙伴”也将使出十八般武艺卖荔枝。如策划荔枝微综艺和短视频,拍摄“荔枝邮路有你”短视频,全程冷链物流将荔枝送达布拉达、喀

什等地;策划广播剧,利用有声剧或交互游戏等形式,打造具有较高辨识度的广东荔枝“IP”符号;录制荔枝《村晚》。

广东今年还将发起“荔枝团长”团购亿斤荔枝大行动、发起“荔枝+红色旅游”营销模式升级。发起“荔”旅行旅拍大行动;包装若干条不同风格的荔枝主题旅游线路,推荐一批荔枝采摘农场;联动荔枝主产区旅游景点,推出广东爱“荔”旅行情侣、亲子套餐等。

广东数字农业集结的一大帮“小伙伴”也将使出十八般武艺卖荔枝。如策划荔枝微综艺和短视频,拍摄“荔枝邮路有你”短视频,全程冷链物流将荔枝送达布拉达、喀

“全球荔枝大数据平台”,打造广东荔枝电商生态圈,启动十万电商卖荔枝大行动,激发荔枝电商群体的活力,组织众人共同推动荔枝销售。

此外,将继续积极推动广东荔枝出口,加强广东荔枝国际宣传推广,开展广东荔枝全球亮屏行动,举办荔枝国际宣传推广、品鉴交流活动,制作广东荔枝宣传片,积极开展荔枝国内外媒体宣传。培育荔枝出口示范基地和出口企业,积极推动广东荔枝出口,拓展海外市场,提升国际市场份额。以荔为媒,多形式促进广东与各国农业交流合作,向世界传递中国情、粤品心,让世界看到荔枝就想起广东。

对国内,今年广东将通过建设

### 中国第一读书大省! 广东读者规模屡屡称冠全国

## “去图书馆跟回家一样亲切”

详见A8

### “闹大了才有关注”被特斯拉强化的负面逻辑

## 被特斯拉强化的负面逻辑

舆论高压之下,特斯拉180度的态度转变形象地诠释了什么叫前倨后恭。事件整体感令人遗憾,这当然不是一个什么良性的市场循环案例。

昨日下午,特斯拉方面终于给出了相关数据,声称发生碰撞前,车速降低至48.5千米每小时;关于事故发生前30分钟车辆的状况,特斯拉方面是这样叙述的:在车辆发生事故前30分钟内,驾驶员正常驾驶车辆,有超过40次踩下制动踏板的记录,同时车辆有多次超过100千米每小时和多次刹停的情况发生。

当然这只是特斯拉的单方回应。其权威性、准确度有待第三方鉴定机构、技术监督部门去鉴定评判。我们当然不能依着某种情绪轻易地指责其一派胡言,我们亦不能因为对方是技术信息方面无条件信服其一面之词。这是目前应有的基本立场。

比起真相如何,数据是否真实,事件最令人遗憾的是,它在一定程度上强化了“闹大了才有关注”的负面逻辑。这当然是一种负面逻辑,是人们不愿意看到的。事发伊始,面对车主的质疑,特斯拉配合相关调查与鉴定,这难道不是一个市场主体应尽的义务吗?数据于己如此有利,为什么一开始要消极回避?这其中是有什么难言之隐,还是仅仅出于对消费者的藐视和轻慢?

而在车主已经进行了数次维权的前提下,相关监管部门更应积极作为、及时介入,这也是作为监管者的应尽职责。倘若用科学的数据、清晰的事实及时去厘清责任归属,相信上海车展相关风波也就不会发生,这无论是对特斯拉抑或是车主而言,都是好事——事实上双方都在这场风波中付出了代价。

社会治理体系的不断健全和完善,就是要破除“闹大了才有关注”的怪圈,让个体不必背负沉重的“无可奈何”。

责编/袁婧 冷爽 美编/黄文倩 校对/温瀚